

# “一谷一城”添新绿 小村发展增速快

本报讯 赫文 李晶晶 记者 郭小宇 报道 按照“一谷一城”发展战略和乡村振兴总要求,持续推进特色农业实现新突破。白山市江源区正岔街道根据各村实际情况,从特色种植养殖方面入手,大力推动特色产业建设,为“一谷一城”添新绿,让小山村的发展增速突出。

今年五月,源翔集团公司16万套祖代鸡养殖项目落户立新,总投资3.27亿元。目前1号场地已开工建设。本项目建成达产后,存栏祖代鸡16万套,年产父母代种鸡800万套,实现产值4亿元,将带动江源区成为国内规模最大的祖代鸡养殖基地和父母代种鸡养殖中心,极大地拉动江源区畜牧业向规模化、标准化、高端化发展。项目投产后,还可

直接吸纳137人就业,间接带动饲料运输、粪污清运等百余人就业。配套建设年产2万吨种鸡饲料厂、有机肥厂等项目,可实现农牧结合、绿色循环发展,就地转化玉米,提升附加值。为长白山特产发展提供优质有机肥,促进绿色循环优质高效特色发展。

今年,城华村入股泓泰山野菜有限公司通过成立了城华食品加工厂,主要生产大煎饼,现有紫薯、蓝莓、黑芝麻等20余种口味。采用大米、玉米、黄豆等优质无公害粮食,进行科学的营养配比,精细磨制、深度发酵,精心烙制,不添加糖、色素等添加剂。产品纤薄、入口即化、香甜味美、有益健康,是在传统煎饼上的迭代升级产品,市场反应非常好。公司“粮心城”商标已于2020年2月报请国家商标总局审

批,SC认证正在积极办理过程中。公司聘请技术顾问1名,现有员工10人,学员15人。现日销量200余斤。下一步计划建设装修经营门店销售大煎饼,继续扩大生产规模,以带动全村剩余劳动力就业。待认证后,将推向各大超市,并与高速和长春机场签订订单。

新开村继续入股聚源家庭农场发展青食玉米项目,聚源家庭农场位于正岔街道新开村十社,场区建设占地1500平方米,以种植粘玉米为主,农场自有耕地300亩(承包新开村四荒地后复垦为耕地)与农户签订订单粘玉米种植面积1004亩,农场有收储冷库一栋600平方米、半露天操作间一处450平方米、有3台播种机、2台大豆脱粒机、1台玉米收割机、一台秸秆粉碎打包

机,基本实现机械化播种,经营形式为农场+农户+经纪人,产供销一条龙模式。农场每年春天统一为农户采购种子、化肥、农药、农膜,提供种植技术指导。每年种植粘玉米300亩(自有耕地)与农户签订订单粘玉米种植1000亩,年冻储粘玉米370万棒,主要销往辽宁、南方等城市,实现销售收入300万元、年利润60万元,带动周边农户60余户种植粘玉米,实现农户每亩增收500元,粘玉米收储季节可解决周边农户及无业人员临时就业80余人,每人增收500—7500元不等。

森工村是有名的蔬菜村,蔬菜种类齐全,产量可观,有70栋冷棚,20栋暖棚,村民生活富庶。村集体将修建温室大棚,发展反季水培刺嫩芽项目,增加收入。



旅游节的农产品展位销量好



游客参观血泪山罹难矿工纪念馆

## 江源区全力推进「一谷一城」建设

本报讯 赫文 高艳超 记者 郭小宇 报道 虽说只是初夏,但属于它的颜色可一点都不逊色于秋的黄,冬的白,春的绿。“一谷一城”在春天播种的种子正在这骄阳似火的夏天迅速生长着。

走进白山市江源区江源街道大华村四社,一大片百合沐浴着阳光,随风摇曳,优美的形态,宛如一个个亭亭玉立的少女翩翩起舞。虽然百合花是一种娇嫩而又迷人的花,花香令人陶醉,但是大华村基地里的百合是为了收取百合根而种植。百合花的根像大蒜瓣一样,可以食用,营养价值极高,还可以用药。基地总种植面积15亩,每亩生产成本1万元,预计亩产量可达1500斤,商品市场价格每斤10元,亩产值1.5万元。

江源街道爱民村在五社、七社与大华村北线两侧,四社分别是总种植面积为245亩和100亩的灰苏子种植基地。爱民村灰苏子基地以“爱民村村集体”为主体,从市场行情来看,价格很稳定,灰苏子种植经济效益非常可观,具有较好的种植前景。每亩生产成本630元,亩产量可达200斤,商品市场价格每斤5元,亩产值1000元,每亩纯收入370元。灰苏子不及百合长得高挑,刚发出四厘米左右的小芽,一棵棵,一簇簇,一片片,正茂盛的生长着。预计10月底将迎来第一次大丰收。

下一步,江源各部门、各镇街将牢牢抓住“一谷一城”这一生长新机缘,稳步推进各种计划项目建设,努力实现生态优良、村容漂亮、村民增收、团体壮大的综合、协调、可连续生长目的,将青山绿水变成金山银山。



连日来,大石人镇东湖旅游百亩芍药竞相绽放,目光所及之处一派田园花海风光。大批游客前来观赏百亩花海,纷纷拍照留念。

## 江源区打造软枣猕猴桃种植示范园区

本报讯 赫文 李晶晶 记者 郭小宇 报道 近几年,软枣猕猴桃越来越受到市民的青睞,市场前景广阔。白山市绿佳原生态科技有限公司看准时机,在江源区正岔街道立新村投资建设了立新软枣猕猴桃种植示范园区。

该园区以软枣猕猴桃种植基地为主业,深加工为未来发展目标。由汇鑫公司和丹东市矿业进出口有限公司出资建设管理,立新村委会集体流转农民土地,以土地入股企业。基地在2017年4月开始建设。基地以软枣猕猴桃示范种植为基础,开展科研育苗、深加工等产业链延伸的探索,逐步形成规模化种植基地与软枣猕猴桃精深加工的产业化格局,打造出长白山特色的小浆果品牌。已完

成投资1000多万元,软枣猕猴桃种植面积近500亩,种苗繁育基地1万平方米。

公司将以示范园为基地,按照公司+农户的模式,以标准化种植和良好的收益示范带动农民种植积极性,用特色种植实现共同富裕。目前园区已完成建设十栋日光温室大棚,为今后的种苗繁育及小浆果的多品种发展提供了硬件保证。另外园区积极配合白山市提出的“食药城、有机村”建设,进行中草药的试种工作,2019年种植了三个品种,分别是白术、黑豆和射干,目前射干的长势良好。公司还将进行其他适合东北种植的中药品种的试种和筛选工作,找到既适合种植、方便管理又收益良好的品种。同时为打造绿色有机食品和药材,园区在

软枣猕猴桃和中药种植管理上都使用农家肥或生物有机肥,在病虫害防治上尽量使用生物制剂来防控,园区已实现市政府提出的“化肥农药双减半”的目标。

2019年被命名为省级小浆果产业示范园。为取得较大的产业示范效果,推动江源区农村产业融合发展,经过多次考察论证,决定开展温室大棚软枣猕猴桃早熟高产高效技术创新攻关科研试验项目建设。2020年春季开始逐步完善10栋温室大棚设施,改良土壤、引进苗木,再次投资100余万元。其中购买废弃中药渣4000立方米,火山灰细料1100多立方米,两项合计16万元,引进长江一号大树500株、缤果小苗220株,还将引进纳合一号2000株,苗木款近20万元,水电系统配

套仅1号至6号棚就投资17万元,棚膜及棉被系统工程需投资72万元,机械及人工费用近10万元。软枣猕猴桃可提前到7月上市,市场售价140元/公斤,大棚单季效益超8万元。

公司在软枣猕猴桃产业的基础上建设采摘园、中药百草园,在未来还要打造原始森林旅游度假区、关东民俗文化园区、佟佳文化展览馆等发展生态农业观光旅游示范项目,促进立新村产业融合发展,打造集科研、种植、加工、休闲观光、旅游、度假为一体的多业态复合型农村产业融合发展示范园。江源区立新软枣猕猴桃种植示范园区将为江源农村经济产业特色发展、融合发展、绿色发展及白山“一谷一城”建设积累宝贵的经验,并作出积极的贡献。



江源区城华食品加工厂工人正在给煎饼打包装